

# 把群众幸福当成头等大事

## 巩义紫荆街道办统筹发展惠泽民生

本报讯(记者 孙志刚)今年春节,家住紫荆街道办大岭村卧龙小区的张师傅可谓喜事临门。他逢人便说:“现在真幸福,孩子不出巩义能上大学,俺家也住上100多平方米的农民公寓,要在过去哪能享受这样的幸福?”正像张师傅所言,巩义市紫荆街道办居民的变化可谓翻天覆地。

巩义市紫荆街道办辖区范围是巩义东区,这里是巩义改革发展的窗口,高楼林立、环境优美,人居和谐,发展蒸蒸日上。抓住巩义市拉大城市发展框架的机遇,紫荆街道办取得了迅猛发展,2010年该街道财政收入完成6474万元,占目标任务144%,同

比增长117%;规模以上工业增加值完成77485万元,占目标任务的102%;固定资产投资完成211639万元,占目标任务的108%。

该街道办把项目建设作为全年工作重中之重,千方百计跑项目、引资金,搞好项目跟踪服务,有效增强了经济发展的后劲。完成了北京华夏弘诚置业公司参与北官庄村城中村改造、金明汽贸公司二期建设2项引资项目,投资1亿元兴建的欧米奇服装公司项目已达成意向;提前完成了焦桐高速78户拆迁任务,协助提前完成东区供热管道铺设等重点工程,顺利完成恒星皇家花园、尚城华

府、家属园小区、廉租房住宅小区等项目的协调配合工作。“抓项目就是抓经济,抓项目就是抓发展。”该街道项目招商成效明显,去年共引进内资1.6亿元。还通过强力推进工业优化升级,使现有项目取得发展新突破,创造良好业绩,工业增加值同比增长20%;规模工业能耗同比下降9.5%。

为统筹城乡发展,提升群众幸福指数,该街道牢固树立发展“一盘棋”的理念。在巩义东区城市总体规划范围内完成了高尚、北官庄社区控制性规划的编制评审和修建性详细规划的报批工作,实现了社区详规全覆盖。为完善城市发

展的基础设施、配套设施,还修建主次干道2200米,建设了巩义东区集中供热管网,完成农副产品商品流通中心规划、设计、论证等工作。围绕“大力发展第三产业、优化第二产业结构、提升农业发展水平”的经济发展总体思路,全面推动经济协调发展。

俗话说,“开门七件事,柴米油盐酱醋茶”,紫荆街道办又加上“衣食住行教医保”。通过实施“民心工程”提高居民幸福指数。该街道通过不断完善医疗卫生服务体系,建设了标准化卫生所、瑞康医院、紫荆路社区卫生服务中心等4所医疗卫生机构,

方便群众就医。共投入民生资金230万元,实施了保障就业、社会保险、校舍加固、校园技防工程等一系列民生项目,受到群众的热烈欢迎。

“我们正是依靠解放思想发展‘动力’,改革开放和科技创新的发展‘活力’,为街道的经济发展找到了源头活水。”该街道主任贾国庆介绍说,通过积极转变经济发展方式,增强经济发展的内生动力,也促使街道行政管理效能、科学技术创新、产业结构、城镇化水平、民生改善等多方面实现了提升,也最终实现了发展方式、发展质量和效益的提升。

## 精心组织 明确任务 新郑筹备拜祖大典

本报讯(记者 高凯)辛卯年黄帝故里拜祖大典将于4月5日(农历三月初三)在新郑市黄帝故里景区举行。昨日,记者从该市了解到,为确保大典成功举办,新郑辛卯年黄帝故里拜祖大典指挥部正式成立并开始运行,其他相关筹备工作也随之有序开展。

据了解,辛卯年黄帝故里拜祖大典主题仍为“同根同祖同源,和平和睦和谐”。整个拜祖大典总体安排共有四项,包括黄帝故里拜祖大典三项仪式(迎亲仪式、洗尘仪式、拜祖仪式)、九项议程(肃立鸣炮、敬献花篮、净手、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和),以及第五届黄帝文化国际论坛、经贸洽谈会、国宝莲鹤方壶回归故里展。

为确保各环节工作顺利进行,新郑市专门成立了现场筹备组、迎亲活动组、嘉宾邀请组等共计13个工作组,负责拜祖文起草、文艺节目排演、景区设施修整等工作。

此外,记者还了解到,新郑市还同时启动了“城乡环境卫生整治行动”,将对出入市口、城中村及城乡接合部、社区、广场等重点区域开展环境卫生整治;设立督察组,按照“日督查、周通报、月评比、季奖惩、年终考核”的要求,对各分包单位进行督查评比。对规定期限内达到要求的,给予奖励;对环境整治落后的单位,将按照有关规定进行处罚。

## 新密检察官两会求意见

本报讯(记者 王晋晋 通讯员 胜利 阳阳)2月22日,正值新密市两会召开期间,上午10时,当新密市检察院检察长王青作完检察院工作报告接受代表委员评议和讨论时,新密市检察院派出中层以上骨干分成18个小组,深入到人大和政协分组审议讨论现场,走访、听取代表委员审议讨论检察工作情况。

代表委员们评议讨论认真、意见建议中肯。参会干警态度端正,听得仔细,记得全面,思想上受到了一次“诚恳接受监督,不断改进工作”的再教育。

据悉,新密市检察院将征求到的意见建议进行分类,然后,分轻重缓急列入年度工作逐一进行落实。

## 保护妇女儿童权益 中牟法院女警广场搞宣传

本报讯(记者 张乔普 通讯员 闫晗)昨日上午,中牟法院女警在中牟大厦广场参加中牟县保护妇女儿童合法权益法制宣传活动,现场设立咨询台为群众答疑解惑。

此次活动由中牟县妇联、中牟县人民法院妇委会联合举办,在人流集散区通过发放宣传页、妇女健康知识手册、妇女儿童权益保护法手册为广大妇女儿童进行法制宣传教育、现场解答疑问的方式提高广大妇女儿童的法律意识,引导该群体守法的同时学会拿起法律武器捍卫自己的人身、财产权利。

通过此次法制宣传活动,增进社会公众对法院工作的了解,实现了人民群众和法院的零距离沟通,让更多群众受益于司法。

## 荥阳高山镇 十大孝子获荣誉



本报讯(记者 谢庆 通讯员 利军 建文)近日,荥阳市高山镇十里八村的乡亲们齐聚群众文化广场,除了等候一年一度的各村锣鼓队的演出外,还在期待着该镇首届道德模范表彰大会。

在乡亲们羡慕的目光中,披红戴花的十大孝子、好婆婆、好媳妇们纷纷登台,分别领到了全自动洗衣机和双桶洗衣机。据介绍,此次表彰的共有该镇的十大孝子、25位好婆婆、两位好媳妇和100个卫生户。

王祥生是这次被表彰的十大孝子之一。他母亲今年93岁,瘫痪痴呆在床已经37年,吃喝拉撒一会儿也离不开人。王祥生每天要给老人换洗衣服、尿垫,还要给老人按摩,天好时背着老娘出门晒太阳。37年来,不能动弹的老人从未长过一次褥疮,彻底打破了久病床前无孝子的说法。这次该镇奖励他一台价值2000多元的全自动洗衣机。他搬着洗衣机放到车上,高兴地说:“以后可以更好地孝敬老娘了,洗衣服再勤些(如图)。”

该镇党委书记周金良告诉记者,之所以选择这一天表彰十大孝子,就是要将这种贤孝的美德在该镇成为榜样,让最贤孝的人得到荣誉,同时也得到实惠。

## 传统社火彰显多元文化积淀 登封举办大禹之乡民间艺术节



本报讯(记者 李晓光 通讯员 晓东 朝晖)2月17日上午,在响亮的鞭炮和锣鼓声中,登封市首届大禹之乡民间艺术节在该市大冶镇沁水村开幕。这一由嵩山文化研究会、登封市文联、大冶镇政府等主办的文化盛会,通过展演盘鼓、舞龙、舞狮、独脚舞等独具特色的传统社火,意在彰显登封作为大禹文化之乡深厚的民间文化积淀。

中岳嵩山脚下的登封市是华夏文明的重要发源地,是荟萃少林寺、中岳庙、嵩阳书院为代表的佛、道、儒三教文化而闻名的



历史文化名城,但随着近年来嵩山文化圈概念的提出,嵩山文化显示了其更为多元的底蕴,大禹文化就是其中重要一部分。

登封作为大禹文化之乡史证凿凿、积淀丰厚。《国语·周语》等古籍都有夏部族兴起于嵩山的记载,王城岗遗址被国内外专家学者认为是夏代禹都阳城所在,纪念大禹两位妻子的汉代三阙——太室阙、少室阙、启母阙等古迹,都是登封为大禹故里的证明;而对于遍布登封的60余处大禹文化遗迹,流传登封村村寨寨的50余个关于大禹治水的民间故

事,登封市志办主任吕红军认为,可以说明登封民间的大禹文化较佛、道、儒三教文化更为源远流长。

借本村大禹庙开光之际承办这次大禹之乡民间艺术节的沁水村,每年正月十六的大禹庙会已延续千年,沁水村名的由来,就是源于当地流传的大禹劈开秦五龙,使该村成为陆地的传说。艺术节上展演的盘鼓(上图)、舞龙等社火,是该村祭祀大禹的传统节目,周边村的交流节目舞狮源于大禹制服怪兽支祁的故事,独脚舞(上左图)则源于大禹制服独角龙的传说。

## 新密市岳村镇为表彰超千万的纳税大户—— 轿车奖给优秀企业



本报讯(记者 张立 通讯员 李健文)昨日,位于新密市岳村镇的火宝耐火材料公司院内,一辆崭新的捷达轿车身披彩绸,格外显眼,公司负责人说这是刚从镇政府领回的奖品。

此前,岳村镇政府举行盛大仪式,将6辆轿车讲给辖区6家优秀企业。2010年,岳村镇税收首次突破亿元大关。作为岳村镇耐火行业的领头羊,河南火宝耐火材料公司,大胆技术创新,去年实现产销两旺。全年实现销售额1.2亿元,上交税金1122万元。

企业的红火为岳村镇的经济发展注入了活力,经济实力大幅提高,一举跨入河南省百强乡镇,并荣获郑州市经济发展“十快”乡镇荣誉称号。该镇为表彰企业所做的贡献,对纳税超千万的企业实行重奖,每个企业奖励价值8万元的捷达轿车一辆。

该镇负责人表示,奖励突出贡献的企业,是为在全镇企业中激起新一轮经济发展比贡献热潮,加速2011年的经济与社会发展。

## 荥阳市地税局 多措施确保首月开门红

本报讯(记者 卢文军 通讯员 薛新瑜)记者昨日从郑州市地税局获悉,今年1月份,荥阳市地税局组织各项收入6905万元,其中,地方级收入5391万元,比上年同期增收2173万元,同比增长67.53%,顺利实现首月开门红。

荥阳市地税局有关负责人告诉记者,他们认真分析2010年收入完成情况,准确预测和把握影响2011年地税收入的主要因素,充分利用和扩大税收专项治理成果,按照实际税源下达预测性指导计划,切实增强组织收入工作的主动性和预见性。

针对春节期间,建筑安装工程结算较多,批发零售业兴旺等情况,荥阳市地税局加大对重点税种、税源大户的监控力度,确保应征税款及时足额入库。充分利用春节前各单位集中发放年终奖、利息、股息、分红等有利时机,加大个人所得税政策宣传辅导力度,从而实现了个人所得税的首月大幅增长,同比增长176.28%,为实现“开门红”奠定了坚实基础。

## 大棚迎春 绿意盎然

### ——中牟县姚家乡春耕生产见闻

本报记者 张乔普 通讯员 胡云峰

近日,记者在中牟县姚家乡走访时看到,不少农民都在大棚里穿梭忙碌。“农家少闲月,过年人倍忙”已经成了这里的真实写照。用老乡们自己的话就是:“一年之计在于春,过年不失春光。”

正月十六上午,记者沿省道223线从中牟县城一路南行。姚家乡政府所在地,乡里组织的盘鼓大赛正在

紧张地进行。但是,就在热闹的比赛现场南侧的竹竿市场,前来购买竹竿的农民更是络绎不绝。商户李延兴介绍说,早上他们还没有起床,就有人来敲门选购竹竿,不到10点钟,他们就卖出了6宗、大约500多公斤竹竿。“这几年乡里的大棚反季节西瓜发展迅速,竹竿成了抢手货。这不,昨天刚从外地运回的一车竹竿,现在

就剩这么点了。”李延兴指着身后的4捆竹竿,笑得很开心。

“不抓紧不行呀。瓜苗已经两叶一心了,不把棚体弄好,就会耽误移栽。”罗宋村村民宋二栓刚把两大捆竹竿装上三轮车,“农作物得赶时节、抢机遇,错过了时节就不能卖出好价钱。”刘张村的王新群爷俩也是一大早就赶到了市场,一直在挑最好的竹

竿往车上装。这几年从大棚生产上尝到了甜头,今年他又扩建了一个棚,“瓜苗过(农历)二十就得移栽,时节不等人那。”

在罗宋村、闫家村、小胡村的大棚区,随处可见正在大棚里忙碌的人们。

记者走进小胡村的几个瓜棚,每个棚里都有人在忙碌:给瓜苗放风,嫁接瓜苗。放眼望去,整个田野都是白茫茫一片,大部分棚体已经建好。村支书胡会增说,这几年小胡村的农业种植结构调整已经形成了气候。“过去搞大棚都是动员了再动员,而现在都是比着弄;这家弄一个,那家就会弄两个。一亩地的大棚西瓜,少说也是三四千块,是露地种植收入的好几倍,再加上延秋辣椒,一个棚基本上达到上万元,人们咋会不干劲呢?”

暮霭中的小胡村,到处是新建的小楼。村民胡顺告诉记者,现在大伙儿吃的靠西瓜、住的靠西瓜,尽管是新春佳节,人们忙的、谈论的,也都是西瓜。